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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado Final TJ SC (Analista Administrativo) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Analista Administrativo do TJSC; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 11:00h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/mRQEXK38aJhDhE2f7  

 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/tdyeue   

https://forms.gle/mRQEXK38aJhDhE2f7
http://estrategi.ac/tdyeue
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Felipe Luccas 

 

01. Observe, sob o ponto de vista argumentativo, a 
seguinte frase: 

“A internet não é uma rede de computadores; é uma 
rede de pessoas carentes de algo.” 

A afirmativa correta sobre a estruturação 
argumentativa dessa frase é:  

a) a tese do texto é a de que a internet não é uma rede 
de computadores.  

b) o argumento que apoia a tese se baseia no bom-
senso.  

c) a tese do texto é apresentada sem qualquer 
argumento que a suporte.  

d) a argumentação do texto se utiliza do método 
dedutivo.  

e) o argumentador apela para a intimidação do leitor. 

 

02. Um texto argumentativo mostra um pensamento 
organizado, já que recorre a isso para justificar 
ideias e opiniões, persuadir nossos interlocutores 
de nosso ponto de vista e influir sobre seu 
comportamento na tomada de decisões. 

Assim sendo, a marca abaixo que está ausente desse 
modo de organização discursiva, é:  

a) O apelo obrigatório ao raciocínio lógico e ao bom-
senso. 

b) Debate entre proponente e oponente, num 
confronto dialógico de perspectivas.  

c) Apresentação de argumento como um elemento 
básico de convencimento.  

d) Apelo a uma série de distintos elementos que 
apoiam o tema básico do texto.  

e) A discussão de um tema polêmico ou passível de 
problematização.  

 

03. Observe o seguinte fragmento argumentativo: 

“Nem todos os vizinhos do edifício são pouco 
amigáveis. João, o homem que vive no quinto 
andar, sempre sorri quando cumprimenta." 

O tipo de argumento lógico racional que se aplica 
neste caso, é:  

a) raciocínio por analogia.  

b) emprego de generalização.  

c) apelo a citações.  

d) citação de exemplo.  

e) relação causa / consequência. 

 

04. Assinale a frase em que a grafia do “porquê” está 
correta.  

a) Ninguém sabe por que acreditar em políticos.  

b) Gostaria de saber porque as pessoas gostam de se 
iludir.  

c) Racionalidade demais prejudica por que impede a 
imaginação. 

d) Adoraria saber por quê não acreditar no paraíso.  

e) Confio no homem porquê vejo o seu potencial. 

 

05. Assinale a frase em que houve a troca indevida 
entre onde/aonde.  

a) Onde há boa caça, há hienas que a devoram.  

b) Lar é o lugar onde você pode perder tudo e ter paz.  

c) O mentor conduz as pessoas de onde elas estão 
para aonde elas nunca quiseram ficar.  

d) Aonde quer chegar com toda essa conversa?  

e) Quem perdeu tudo está livre para ir aonde lhe 
aprouver. 
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06. Os adjetivos, em língua portuguesa, podem 
indicar estados, características, qualidades e 
relações. 

Assinale a frase em que o adjetivo sublinhado indica 
estado. 

a) Comer um pão velho em paz é sempre um 
banquete. 

b) Não adianta ter belos sonhos e preguiça horrorosa. 

c) Um homem erra muito até ser sábio. 

d) A mulher superior busca remover de si o pior do 
homem. 

e) A verdadeira paz é não querer estar sempre certo. 

 

07. Entre as frases abaixo, assinale aquela em que o 
vocábulo “mais” exemplifica uma classe gramatical 
diferente da das demais frases. 

a) A artista canta mais esplendidamente agora que 
ninguém presta atenção. 

b) No sucesso, há mais do que se supõe, ainda que 
seja um pouco de sorte. 

c) As mais belas coisas do mundo são muito baratas. 

d) O modo mais seguro de prolongar a vida é 
sobreviver.  

e) Estudo rende mais do que ouro e menos que ações.  

 

08. Segundo um informe recente, uma academia 
estrangeira insistiu em abrir uma filial no estado do 
Rio de Janeiro porque “os cariocas adoram 
exercícios físicos e a exibição do corpo”. 

Esse argumento (entre aspas) se apoia num(a): 

a) simplificação exagerada; 

b) falsa analogia; 

c) estatística tendenciosa; 

d) troca entre causa/efeito; 

e) estereótipo. 

 

 

 

09. “A Comissão também se empenhou neste 
objetivo, e o mesmo aconteceu com o 
Parlamento.”  

Manuais de estilo tendem a condenar o uso da 
expressão “o mesmo” como estratégia para 
retomar um elemento citado anteriormente. Há 
casos, porém, como na passagem acima, em que 
esse uso não é problemático. 

A alternativa em que o emprego de “o mesmo” é 
análogo ao da passagem acima, e 
consequentemente se mostra aceitável do ponto 
de vista estilístico, é: 

a) Meu pai sai quando quer, mas o mesmo nunca tem 
hora para voltar; 

b) Evite consumir muito café, porque o mesmo 
sempre atrapalha o sono; 

c) O Rio de Janeiro se organizou para combater a 
dengue, mas o mesmo não ocorre com outras 
doenças assassinas; 

d) João sempre apoia José; o mesmo, porém, nunca 
mostra reconhecimento; 

e) Encomendei um produto importado faz um mês, 
mas o mesmo ainda não foi enviado. 

 

10. A palavra “predatória” recebe acento gráfico pela 
mesma justificativa que 

a) saída 

b) dominará 

c) espécie 

d) pânico 

e) até 

 

11. “Se você andar na beira do parapeito, vai acabar 
caindo e se machucando” 

O argumento acima exemplifica uma estratégia de:  

a) sedução;  

b) comoção; 

c) intimidação;  

d) provocação;  

e) confusão; 
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12. “Parte amanhã bem cedo e não encontrarás 
engarrafamento na estrada”.  

O conectivo destacado apresenta, no contexto, valor 
de 

a) adição; 

b) conclusão; 

c) causa; 

d) explicação; 

e) motivação. 

 

13.  Assinale a frase em que houve troca indevida 
entre todo/todo o. 

a) O curso se estendia por todo dia. 

b) Ele brigava com a mãe todo dia. 

c) Todo dia havia um acidente ali. 

d) Todo o dia havia música alta dos vizinhos. 

e) Todo dia é preciso se expor à luz solar. 

 

14. “Faça a sua parte.  

Estude, regularmente, cinco horas por dia. Alimente-
se nas horas certas. Destine uma hora, três vezes 
por semana, para se exercitar. Reserve uma hora 
por dia para descansar a cabeça, ouvindo música, 
assistindo a um filme, enfim. Este é o caminho para 
a aprovação.  

O texto acima apela predominantemente para um 
valor social, que é 

a) a saúde física; 

b) o equilíbrio mental; 

c) o lazer adequado; 

d) a disciplina;  

e) a aprovação;  

 

 

 

 

 

15. Analise o trecho abaixo:  

“Não lhe peço nada, já não me importa dormir, posso 
andar por essa estrada até o sol me bater na cara.” 

Predomina no fragmento a linguagem 

a) Argumentativa. 

b) Coloquial. 

c) Expositiva.  

d) Depreciativa 

a) Formalista. 

 

16. “Acolher, Escutar, Aconselhar – BNP (Banco 
Nacional Privado)”.  

Considerando o esquema argumentativo da sentença 
acima, interpreta-se: 

a) Se você vier ao BNP, então você será acolhido, 
ouvido, aconselhado.  

b) Somente no BNP você será acolhido, ouvido e 
aconselhado.  

c) Convém ser apenas acolhido, ouvido e aconselhado 
no BNP.  

d) Ora, se você quer ser acolhido, logo você não pode 
deixar de vir ao BNP.  

e) Quem quer ser ouvido e aconselhado, deve vir ao 
BNP.  

 

17. Observe a situação comunicativa:  

Locutor: O clima ficou maluco.  

Interlocutor: Dizer que o clima ficou maluco não é 
verdade, as temperaturas estão estáveis e os dias 
da semana foram ensolarados e frescos.  

Em relação à afirmação inicial, o comentário do 
interlocutor documenta uma:  

a) negação; 

b) refutação; 

c) proibição; 

d) anulação; 

e) questão.  
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18. Assinale o trecho em que se verifica uso dêitico de 
um pronome:  

a) Morava num sobrado. Nesta casa passei toda a 
minha vida.  

b) Muitos questionam a saúde mental nesta época de 
infinita informação.  

c) Maria era daquelas que precisavam errar várias 
vezes para entender.  

d) Homem e mulher: o sonho desta muitas vezes é o 
pesadelo daquele.  

e) Nunca entramos duas vezes no mesmo rio, mas a 
água é sempre fria.  

 

19. Assinale a alternativa em que a inversão da ordem 
dos termos causaria mudança de classe e de 
sentido:  

a) cego cavalo 

b) ruído alto 

c) pobre mulher 

d) bom caçador 

e) várias regiões 

 

20. Ocorre uma correlação inadequada em:  

a) Se ela pudesse e lhe fosse permitido, casava ainda 
antes dos dezoito.  

b) Ainda que sejamos responsáveis por tudo, nem 
sempre somos culpados.  

c) Ele fundou há décadas a empresa que se tornaria a 
mais valiosa do país.  

d) Levantasse a voz um pouco, a mãe imediatamente 
a repreenderia.  

e) Faça o que eu disse, não faça o que eu fiz, faria ou 
tenho feito.  

 

21. Observe a seguinte frase: Sucesso significa 
realizar seus próprios sonhos, cantar sua própria 
canção, dançar sua própria dança, criar do seu 
coração e apreciar a jornada, confiando que não 

importa o que aconteça, tudo ficará bem. Criar sua 
própria aventura!  

(Elana Lindquist) 

Sobre os componentes e significação dessa frase, 
assinale a afirmação incorreta. 

a) A estrutura da frase é a de uma definição. 

b) A sentença envolve o campo semântico da música. 

c) Há uma comparação entre a sucesso e riqueza. 

d) Diversos verbos foram conjugados na voz ativa. 

e) A definição se enquadra na tipologia descritiva.  

 

22. Observe a seguinte frase: Sucesso significa realizar 
seus próprios sonhos, cantar sua própria canção, 
dançar sua própria dança, criar do seu coração e 
apreciar a jornada, confiando que não importa o 
que aconteça, tudo ficará bem. Criar sua própria 
aventura!  

(Elana Lindquist) 

Sobre os elementos estruturais do pensamento 
acima, é correto afirmar que:  

a) “bem” é um termo adverbial de modo. 

b) “sua própria aventura” é objeto indireto.  

c) “realizar seus próprios sonhos” é sujeito. 

d) os infinitivos apresentam sujeito indeterminado. 

e) os pronomes possessivos têm função de 
complemento.   

 

23. Assinale a opção que mostra a frase em que houve 
troca indevida entre sob/sobre. 

a) Professores investem a vida em aprender sobre 
suas disciplinas.  

b) A casa está sempre sobre reforma. 

c) O cão se inclinava sobre o muro para latir. 

d) Sob o ponto de vista da maioria, o imposto era 
leonino. 

e) Sobre não pagar dívidas, a multa é altíssima. 
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24. Assinale a alternativa em que não ocorre 
ambiguidade:  

a) O juiz não recebeu a petição, pois não era 
competente. 

b) A demissão do vice-presidente surpreendeu a 
todos.  

c) Encontrei o livro sujo sob a cama do quarto de 
hóspedes.  

d) O policial nega ter agredido o ladrão em sua casa.  

e) Eles são agentes de lutadores muito promissores. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

25. Em relação ao recente posicionamento do 
Supremo Tribunal Federal, assinale a alternativa 
correta quanto à demissão de empregados 
públicos concursados por parte das empresas 
estatais: 

a) Empresas estatais somente poderão dispensar seus 
empregados se houver enquadramento na justa 
causa trabalhista.  

b) A prévia instauração de processo administrativo é 
imprescindível para a demissão de empregados 
concursados. 

c) Empresas públicas e sociedades de economia 
mista, desde que sejam prestadoras de serviço 
público, têm o dever jurídico de motivar, em ato 
formal, a demissão de seus empregados 
concursados. 

d) Empregado público concursado não pode ser 
demitido após 3 anos de efetivo exercício do 
emprego. 

e) Estatais em regime concorrencial têm o dever 
jurídico de motivar, em ato formal, a demissão de 
seus empregados concursados, não se exigindo 
processo administrativo, motivação que deve 
conter fundamento razoável, não se exigindo 
enquadramento na justa causa trabalhista.  

26. Fulano e Beltrano estudavam a respeito dos 
princípios que regem a atuação administrativa do 
Estado, quando um deles falou corretamente que: 

a) O controle da Administração sobre seus próprios 
atos decorre do princípio da autotutela, sendo que 
é corolário deste princípio a capacidade a 
Administração Pública de revogar atos ilegais. 

b) A exigência de publicação dos atos administrativos 
alinha-se à transparência da administração pública, 
razão pela qual o princípio da publicidade deve ser 
garantido de forma irrestrita. 

c) Os órgãos públicos devem realizar avaliação das 
políticas públicas, inclusive com divulgação do 
objeto a ser avaliado e dos resultados alcançados, 
na forma da lei complementar. 

d) O princípio da legalidade estabelece que 
determinadas matérias devem ser regulamentadas 
necessariamente por lei formal. 

e) A conduta do agente público com vistas a buscar 
benefício indevido a determinada pessoa viola 
diretamente o princípio da impessoalidade. 

 

27. No que se refere às entidades da Administração 
Indireta e aos entendimentos do Supremo Tribunal 
Federal (STF), é correto afirmar que: 

a) a alienação do controle acionário de empresas públicas 
e sociedades de economia mista exige autorização 
legislativa e licitação, constituindo-se nas mesmas 
exigências para a alienação do controle de subsidiárias 
e controladas. 

b) para a criação de subsidiárias de empresas públicas e 
sociedades de economia mista é necessária autorização 
específica do Congresso Nacional.  

c) a autorização legislativa não é necessária no caso de 
venda do controle das subsidiárias e controladas de 
empresas públicas e sociedades de economia mista. 

d) no caso de empresas públicas e sociedades de economia 
mista, não há necessidade de autorização legislativa ou 
processo licitatório para alienação das empresas-
matrizes.  

e) a alienação do controle acionário de empresas públicas 
e sociedades de economia mista, bem como do controle 
de suas subsidiárias e controladas não exige autorização 
legislativa e licitação. 
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28. Em relação à disciplina dos Atos Administrativos, 

assinale a alternativa correta: 

a) A motivação do ato deve conter explicitamente as 
justificativas que levaram à sua prática, não 
podendo haver a mera referência a pareceres, 
propostas e informações. 

b) Um ato é considerado válido porquanto cumpriu 
todas as etapas para sua formação. 

c) O silêncio administrativo produzirá efeitos jurídicos 
equivalentes a um ato administrativo. 

d) A convalidação produz efeitos prospectivos. 

e) A administração está vinculada aos motivos 
apresentados para a prática do ato, ainda que o ato 
seja discricionário e sua motivação espontânea. 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

 

29. Larissa, russa, se encontrava trabalhando na filial 
de uma empresa privada francesa de energia 
nuclear no território brasileiro quando iniciou um 
relacionamento com Amarok, nativo inuíte de 
nacionalidade canadense residente em Angra dos 
Reis, RJ. Desse relacionamento nasceu Sedna, que 
foi levada pelos pais, um ano após o nascimento no 
Brasil, para a Criméia, novo local de trabalho de sua 
mãe. Considerando os balizamentos estabelecidos 
pela ordem constitucional, é correto afirmar que 
Sedna: 

a) é brasileira nata; 

b) é estrangeira, mas pode se naturalizar brasileira 
caso preencha os requisitos exigidos; 

c) é brasileira naturalizada, caso ratifique a opção por 
essa nacionalidade nos doze meses subsequentes à 
obtenção da maioridade civil; 

d) pode optar pela nacionalidade brasileira ao 
completar 18 anos de idade, desde que venha a 
residir no território brasileiro; 

e) é brasileira nata, desde que os seus pais tenham 
optado por lhe atribuir essa nacionalidade antes de 
Sedna completar 18 anos de idade. 

30. Na região mais pobre do Município Beta, um 
caminhão desgovernado adentrou a residência de 
Ana, causando um grande desabamento no local. 
Ao constatar o ocorrido, Rafaela, vizinha de Ana, 
questionou sua filha a respeito da possibilidade de 
entrarem na casa para verificar se havia alguma 
pessoa ferida no local, sendo-lhe corretamente 
informado que o ingresso na residência, de acordo 
com a ordem constitucional: 

a) está condicionado à presença de duas 
testemunhas; 

b) somente seria possível com o consentimento de 
Ana; 

c) poderia ocorrer, ainda que não houvesse o 
consentimento de Ana; 

d) poderia dispensar o consentimento de Ana, mas 
apenas se houvesse ordem judicial; 

e) poderia dispensar o consentimento de Ana, mas 
apenas se fosse feito por policiais civis ou militares. 
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31. Mariana é Procuradora da República, com 
destacada atuação nas ocupações irregulares dos 
terrenos de marinha e seus acrescidos existentes 
na Ilha de Santa Catarina, deseja contar com uma 
boa equipe de estagiários em seu gabinete. Dessa 
forma, recomenda que a área de recursos humanos 
do Ministério Público Federal inclua em seu 
processo seletivo o art. 129 da CF 88.  À luz da 
Constituição Federal, o Ministério Público tem 
como função institucional, dentre outras: 

a) representar a União na execução da dívida ativa de 
natureza tributária. 

b) prestar orientação jurídica, bem como promover os 
direitos humanos e a defesa, em todos os graus, 
judicial e extrajudicial, dos direitos individuais e 
coletivos, de forma integral e gratuita, aos 
necessitados. 

c) promover a ação de inconstitucionalidade ou 
representação para fins de intervenção da União e 
dos Estados, nos casos previstos na Constituição 
Federal. 

d) exercer o controle interno da atividade policial, na 
forma de lei complementar. 

e) representar a União, judicial e extrajudicialmente, 
cabendo-lhe as atividades de consultoria e 
assessoramento jurídico do Poder Executivo. 

 

32. Renata, Marina e Jorge estão fazendo um estudo 
sobre os Direitos e Garantias Fundamentais para 
uma breve apresentação do tempo. Ao explicar seu 
ponto de vista para seus colegas, Marina afirma 
para seus colegas que o Artigo 5º da Constituição 
da República de 1988, em seu inciso XIV, garante o 
sigilo de fonte: 

a) de forma absoluta; 

b) nos assuntos públicos; 

c) nos temas de saúde e meio ambiente; 

d) quando não há imunidade parlamentar; 

e) quando necessário ao exercício profissional. 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

 

33. Sobre os crimes contra a fé pública, assinale a 
alternativa correta: 

a) A adulteração de testamento particular configura o 
crime de falsificação de documento público. 

b) A inserção de informação falsa em documento 
público, com o fim de prejudicar direito, configura 
o crime de falsificação de documento público. 

c) O agente que falsificar documento particular e 
posteriormente usar o documento falsificado, 
deverá responder pelos crimes de falsificação de 
documento particular e uso de documento falso. 

d) O crime de falsidade ideológica, quando em 
documento público, é considerado um crime 
próprio de funcionário público. 

e) O crime de falsidade de atestado médico é próprio, 
somente podendo ser praticado pelo médico ou 
outro profissional da área de saúde, como o 
dentista. 

 

34. José, servidor público do TJSC, lotado na 04º Vara 
Cível da Comarca da Capital, atendendo ao pedido 
de um advogado, retardou indevidamente a 
juntada de uma petição da parte contrária, a fim de 
que o advogado pudesse ter mais tempo para se 
preparar para se manifestar nos autos. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou o 
crime de: 

a) Prevaricação 

b) Condescendência criminosa 

c) Exploração de prestígio 

d) Tráfico de influência 

e) Corrupção passiva privilegiada 
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LEGISLAÇÃO INTERNA 

Tiago Zanolla 

 

35. O servidor público estadual de Santa Catarina, 
João, deseja se deslocar de um órgão para outro 
dentro do mesmo município por motivos pessoais. 
Sua colega Maria, que ocupa o mesmo cargo, 
também tem interesse em uma remoção para o 
órgão onde João está atualmente lotado. Ambos 
apresentaram um pedido conjunto de remoção por 
permuta. Considerando as disposições da Lei nº 
6.745/1985 (Estatuto dos Servidores de Santa 
Catarina), é correto afirmar que: 

a) A remoção de João e Maria pode ser processada, 
desde que ambos estejam fora do estágio 
probatório. 

b) A remoção de João e Maria pode ser processada 
apenas se houver necessidade de pessoal nos 
novos locais de lotação. 

c) A remoção de João e Maria não pode ser 
processada, pois a permuta não é permitida por 
motivos pessoais. 

d) A remoção de João e Maria pode ser processada, 
desde que sejam ocupantes do mesmo cargo e 
apresentem um pedido conjunto. 

e) A remoção de João e Maria pode ser processada 
apenas se for comprovado motivo de saúde por 
órgão médico oficial. 

 

36. Maria, servidora pública estadual, foi informada 
sobre a divisão do ofício de Justiça ao qual está 
vinculada. Considerando as disposições da Lei nº 
5.624/1979, é correto afirmar que: 

a) Maria tem 30 dias para exercer o direito de opção 
após a divisão do ofício. 

b) Maria terá preferência na opção se for a mais 
antiga na função. 

c) Os livros findos do ofício dividido serão 
conservados no novo ofício criado. 

d) Os livros em andamento devem ser entregues 
imediatamente ao novo ofício, sem indenização. 

e) As funções de escrivão, tabelião e oficial de registro 
de imóveis podem ser exercidas cumulativamente. 

 

37. O servidor do cartório judicial de Santa Catarina, 
João, está interessado em saber como são 
realizados os controles correicionais. Considerando 
as disposições das Normas da Corregedoria Geral 
de Justiça, é correto afirmar que: 

a) Os controles correicionais são realizados 
exclusivamente com base na análise qualitativa da 
prestação jurisdicional. 

b) Os controles correicionais são realizados por meio 
de sistemas de aferição da produtividade do juiz, 
desempenho das varas e serviços judiciários. 

c) A responsabilidade pela correta alimentação do 
sistema informatizado é da Corregedoria-Geral da 
Justiça. 

d) A aferição da produtividade do juiz não considera a 
presteza no exercício das funções. 

e) A aferição do desempenho das varas não observa 
critérios fixados pelo Corregedor-Geral da Justiça. 

 

38. Maria, desembargadora do Tribunal de Justiça de 
Santa Catarina, foi designada para uma comissão 
temporária. Considerando as disposições do 
Regimento Interno do TJ-SC, é correto afirmar que: 

a) As comissões do TJ-SC são sempre permanentes. 

b) As comissões são responsáveis por desenvolver 
estudos e elaborar pareceres. 

c) O prazo para a elaboração de pareceres pelas 
comissões é sempre de 60 dias, sem possibilidade 
de prorrogação. 

d) A designação dos membros das comissões não 
depende de portaria emitida pelo presidente do 
Tribunal de Justiça. 

e) Apenas desembargadores com alta produtividade 
podem ser escolhidos para comissões. 
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39. Ana, servidora pública, está revisando as 
diretrizes orientadoras da conduta ética dos 
agentes do Poder Judiciário do Estado de Santa 
Catarina. Considerando as disposições Código de 
Ética, é correto afirmar que: 

a) A disseminação dos princípios e valores do código 
de ética não é uma diretriz ética. 

b) Os agentes do Poder Judiciário devem atuar de 
maneira a garantir oportunidades e igualdade de 
condições para o desenvolvimento profissional. 

c) A gestão dos recursos econômicos e tecnológicos 
não é uma responsabilidade ética dos agentes. 

d) O respeito à pluralidade de ideias e opiniões não é 
uma diretriz ética. 

e) A independência das atividades profissionais dos 
agentes deve ser pautada por influências político-
partidárias. 

 

40. João, servidor do Tribunal de Justiça de Santa 
Catarina, está interessado em entender o regime 
disciplinar aplicado aos servidores do Poder 
Judiciário do Estado de Santa Catarina. 
Considerando as disposições da Lei Complementar 
n. 639/2015, é correto afirmar que: 

a) A Procuradoria-Geral do Estado intervém nos 
procedimentos disciplinares dos servidores do 
Poder Judiciário do Estado de Santa Catarina. 

b) As publicações relacionadas ao regime disciplinar 
dos servidores do Poder Judiciário do Estado de 
Santa Catarina são feitas no Diário Oficial do 
Estado. 

c) O poder disciplinar do Presidente do Tribunal de 
Justiça abrange todas as penalidades, incluindo a 
demissão e a cassação de disponibilidade. 

d) Os Diretores do Foro têm poder disciplinar para 
impor todas as penalidades previstas na Lei nº 
6.745, de 1985. 

e) Os titulares e designados para o exercício da 
atividade notarial e de registro estão sujeitos ao 
regime disciplinar previsto na Lei nº 6.745, de 1985. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ADMINISTRAÇÃO 

Rodrigo Rennó 

 

41. O planejamento estratégico é um processo vital 
para qualquer organização que deseja alinhar seus 
recursos e capacidades com suas metas de longo 
prazo e seu ambiente operacional. Considerando 
os diversos componentes do planejamento 
estratégico, qual das seguintes opções melhor 
descreve uma abordagem eficaz para um novo 
negócio de e-commerce que deseja estabelecer 
uma posição forte no mercado competitivo? 

a) Implementar um planejamento estratégico que se 
concentre exclusivamente no aumento rápido das 
vendas, utilizando táticas agressivas de marketing, 
sem considerar a sustentabilidade ou a satisfação 
do cliente a longo prazo. 

b) Desenvolver um plano estratégico que incorpore 
análises SWOT, definição de metas SMART, 
revisões periódicas e ajustes com base no feedback 
dos clientes e nas tendências do mercado. 

c) Limitar o planejamento estratégico a decisões de 
alto nível sobre a direção do negócio, evitando 
detalhar as etapas específicas ou métodos para 
alcançar os objetivos estabelecidos. 

d) Delegar todo o processo de planejamento 
estratégico a consultores externos, sem 
envolvimento direto dos líderes ou dos membros 
da equipe do negócio de e-commerce. 

e) Focar o planejamento estratégico na diferenciação 
de produtos sem investir em pesquisa de mercado 
ou análise competitiva, assumindo que o produto 
inovador por si só garantirá o sucesso. 
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42. Considerando os princípios de organização e as 
estruturas organizacionais, qual das seguintes 
opções melhor descreve uma abordagem eficaz 
para uma empresa de tecnologia que está 
expandindo suas operações globalmente e precisa 
adaptar sua estrutura organizacional para apoiar 
esse crescimento? 

a) Adotar uma estrutura organizacional altamente 
centralizada, onde todas as decisões estratégicas e 
operacionais são tomadas pela sede corporativa, 
para garantir consistência e alinhamento em todas 
as operações globais. 

b) Implementar uma estrutura funcional clássica, 
organizando a empresa em departamentos 
baseados em funções como marketing, finanças e 
desenvolvimento de produtos, 
independentemente da localização geográfica. 

c) Desenvolver uma estrutura matricial que combine 
elementos de departamentalização funcional e 
divisional, permitindo uma resposta mais flexível e 
dinâmica às demandas e desafios específicos de 
diferentes mercados globais. 

d) Optar por uma estrutura divisional pura, com cada 
divisão operacional global agindo como uma 
entidade autônoma com sua própria gestão e 
recursos, focando exclusivamente no mercado 
local sem coordenação central. 

e) Implementar uma estrutura organizacional plana 
com poucos níveis de hierarquia e ampla 
descentralização, incentivando a inovação e a 
agilidade ao reduzir a burocracia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. A motivação e o engajamento dos funcionários 
são cruciais para o sucesso organizacional, 
influenciando diretamente a produtividade e a 
retenção de talentos. Considerando as abordagens 
modernas de gestão de recursos humanos, qual das 
seguintes opções melhor descreve uma estratégia 
eficaz para aumentar a motivação e o engajamento 
em uma empresa de tecnologia? 

a) Implementar um sistema rígido de monitoramento 
do desempenho, onde cada aspecto do trabalho do 
funcionário é constantemente avaliado e feedback 
é dado apenas em avaliações anuais. 

b) Desenvolver um programa de benefícios que inclua 
bônus monetários, opções de ações e sem 
benefícios flexíveis, como horários de trabalho 
ajustáveis e opções de trabalho remoto. 

c) Focar exclusivamente em metas de curto prazo 
para garantir que os funcionários estejam sempre 
trabalhando com objetivos imediatos, aumentando 
a pressão por resultados rápidos. 

d) Promover uma cultura de reconhecimento, onde o 
desempenho excepcional e as contribuições dos 
funcionários são regularmente reconhecidos e 
celebrados publicamente na empresa. 

e) Limitar as oportunidades de desenvolvimento 
profissional aos funcionários de alto desempenho, 
incentivando uma competição interna por recursos 
de treinamento e promoções. 
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44. A cultura organizacional desempenha um papel 
crucial em como uma empresa opera e alcança seus 
objetivos. Uma empresa de tecnologia deseja 
mudar sua cultura organizacional para se tornar 
mais inovadora e adaptativa às rápidas mudanças 
do mercado. Qual das seguintes estratégias seria 
mais eficaz para alcançar esta transformação? 

a) Intensificar a fiscalização e o controle das 
atividades diárias dos funcionários para garantir 
que todos estejam focados em alcançar metas de 
inovação. 

b) Desenvolver um plano de incentivos que 
recompense os funcionários por seguir 
estritamente as diretrizes e procedimentos 
existentes, mantendo a ordem e a disciplina. 

c) Incorporar a inovação como um valor central da 
empresa, comunicando essa mudança através de 
todos os canais e treinando líderes para serem 
embaixadores dessa nova cultura. 

d) Reduzir o número de reuniões e comunicações 
para que os funcionários tenham mais tempo para 
se concentrar em suas tarefas sem interrupções. 

e) Impor a adoção de novas tecnologias e processos 
sem um plano de transição, assumindo que a 
mudança forçada resultará em uma adaptação 
mais rápida. 

 

45. Um gestor de operações está avaliando diferentes 
aspectos do desempenho de sua equipe para 
otimizar a produção em uma fábrica. Qual das 
seguintes opções melhor ilustra o conceito de 
eficácia em relação à performance da equipe? 

a) Minimizar o uso de recursos durante a produção, 
garantindo que menos material e tempo sejam 
usados para produzir a mesma quantidade de 
produtos. 

b) Atingir as metas de produção definidas para o 
trimestre, garantindo que o número planejado de 
unidades seja produzido dentro do prazo 
estabelecido. 

c) Reduzir os custos operacionais ao negociar 
contratos mais vantajosos com fornecedores, 
podendo comprometer a qualidade dos insumos. 

d) Implementar um sistema que aumente a 
velocidade de produção, mesmo que isso resulte 
em um aumento marginal do desperdício de 
material. 

e) Alcançar uma alta pontuação em uma auditoria de 
qualidade, indicando que os produtos estão sendo 
produzidos de acordo com os padrões de qualidade 
mais exigentes. 

 

46. Um gerente de projetos está planejando um novo 
projeto de construção de infraestrutura que é 
crítico para o crescimento futuro da empresa. 
Considerando os fundamentos da gestão de 
projetos, qual das seguintes opções melhor 
descreve a importância de definir claramente o 
escopo do projeto no início do ciclo de vida do 
projeto? 

a) Permite que o projeto seja realizado sem a 
necessidade de aprovação ou revisão do escopo, 
acelerando o processo de entrega. 

b) Garante que o projeto possa ser alterado 
frequentemente ao longo do tempo, adaptando-se 
às mudanças nas demandas dos stakeholders sem 
impactar os custos. 

c) Ajuda a prevenir mudanças no escopo que podem 
causar atrasos e aumentar custos, mantendo o 
projeto alinhado com os objetivos estratégicos 
iniciais. 

d) Elimina completamente a necessidade de 
comunicação contínua com os stakeholders, uma 
vez que o escopo não mudará após a definição 
inicial. 

e) Foca exclusivamente no menor custo de execução, 
garantindo que o projeto seja o mais econômico 
possível, independentemente da qualidade final. 
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47. Na gestão da qualidade, várias ferramentas e 
princípios são aplicados para assegurar que os 
produtos e serviços atendam às expectativas dos 
clientes e aos requisitos regulatórios. 
Considerando as ferramentas de gestão da 
qualidade, qual das seguintes opções melhor 
descreve o uso do Diagrama de Ishikawa (também 
conhecido como diagrama de causa e efeito ou 
espinha de peixe) em um processo de fabricação? 

a) Para identificar a relação entre os diferentes níveis 
de satisfação do cliente e os produtos oferecidos 
pela empresa, correlacionando diretamente a 
feedbacks e avaliações. 

b) Para documentar cada etapa do processo de 
fabricação, garantindo que todos os 
procedimentos sejam seguidos rigorosamente sem 
variações. 

c) Para analisar potenciais causas de defeitos ou 
problemas de qualidade em produtos, 
categorizando as causas em temas como métodos, 
máquinas, materiais, pessoas, meio ambiente e 
medição. 

d) Para rastrear a eficiência dos funcionários ao longo 
do tempo, fornecendo uma base para o cálculo de 
bônus e outras formas de compensação baseada 
no desempenho. 

e) Para determinar a relação entre os custos de 
produção e os preços finais dos produtos, 
otimizando a estrutura de custos para maximizar o 
lucro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GESTÃO DE ESTOQUES E MATERIAIS 

Ricardo Campanário 

 

48. O quadro abaixo representa a planilha de 
movimentação de estoque de uma determinada 
empresa. O estoque médio e a cobertura geral do 
estoque do primeiro mês são, respectivamente: 

 

a) 1500 e 1,5; 

b) 1500 e 1,2; 

c) 1250 e 1,2; 

d) 1200 e 1,5; 

e) 1200 e 1,2. 

 

49. Uma organização adota sistema de reposição 
contínua para o estoque de resmas de papel. O 
montante anual despendido com o material 
permite que as aquisições sejam efetuadas por 
compra direta, e o custo de pedido é de R$ 80,00. 
O consumo mensal de resmas é, em média, de 100 
unidades, o estoque de segurança é de 40 unidades 
e o tempo de ressuprimento é de nove dias 
corridos. Na situação descrita, o ponto de pedido é 
(considere que um mês tem 30 dias): 

a) 40 unidades; 

b) 60 unidades; 

c) 65 unidades; 

d) 70 unidades; 

e) 72 unidades. 
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50. Uma escola pública hipotética adota o sistema de 
reposição contínua para a manutenção dos níveis 
de canetas para quadro branco em estoque. O 
consumo mensal é de 300 canetas, o estoque de 
segurança é de 60 canetas e o tempo de reposição 
solicitado pelo vendedor é de 2 dias. Considerando 
o mês de 20 dias, os pedidos deverão ser realizados 
quando a quantidade de canetas em estoque for 
de: 

a) 150; 

b) 120; 

c) 90; 

d) 80; 

e) 60.  

 

51. Uma firma de advocacia consome semanalmente, 
em média, 30 resmas de 500 folhas de papel. A 
firma compra as resmas de papel de um fornecedor 
em lotes de 120 resmas, a um preço de R$ 5,00 por 
resma. Um pedido leva, em média, 2 semanas para 
ser recebido, a um custo de R$ 1,50 por pedido. A 
firma mantém um estoque de segurança de 10 
resmas. Os estoques máximo e médio de resmas na 
firma são, respectivamente:  

a) 150 e 70; 

b) 250 e 90; 

c) 250 e 80; 

d) 130 e 80; 

e) 130 e 70. 

 

52. Suponha que você é responsável pelo 
ressuprimento de materiais do setor de gestão de 
estoques de uma organização como o IBGE. O 
sistema empregado para um determinado item, 
sob sua responsabilidade, é o de reposição 
contínua.  Considere os seguintes dados (em 
quantidades e em unidade de tempo): quantidade 
de ressuprimento (reposição) = 900; tempo de 
ressuprimento (lead time) = 2 meses; intervalo 
entre ressuprimentos = 4 meses; e estoque de 
segurança = 500. Calcule o ponto de ressuprimento 

(reposição), considerando que deverá ser expresso 
na quantidade existente em estoque no momento 
do seu cálculo. O resultado, em unidades, é: 

a) 800; 

b) 900; 

c) 950; 

d) 1.150; 

e) 1.350.  

 

53. O estoque de segurança é fundamental para 
muitas organizações no sistema de controle por 
quantidades fixas. É importante, seja em função do 
seu custo ou de sua criticidade operacional. Trata-
se de uma quantidade: 

a) variável pela ação da demanda, sendo constituída, 
em seu nível mais elevado; 

b) teórica, que serve como indicador para avaliar 
quantidades em estoque; 

c) máxima admissível em estoque, tanto em termos 
físicos como potenciais; 

d) predeterminada de material que evite ou reduza os 
efeitos da variação da demanda ou do tempo de 
ressuprimento; 

e) necessária para atender à demanda 
correspondente à quantidade de ressuprimento. 

 

54. Em um hospital, determinado item tem consumo 
mensal de 50 unidades. Dada a importância do 
item, o hospital não permite que seu estoque seja 
zerado. Se o consumo mensal aumentar para 60 
unidades e um atraso no tempo de reposição for de 
15 dias, o estoque mínimo do item deverá ser de: 

a) 60 unidades; 

b) 40 unidades; 

c) 30 unidades; 

d) 25 unidades; 

e) 10 unidades. 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Elisabete Moreira 

 

55. O ciclo de gestão contempla a fase do 
planejamento, a implementação da ação e a 
avaliação, que se utiliza de critérios para 
fundamentar entendimentos valorativos da 
realidade e que abastecem o avaliador de 
parâmetros para julgar. Com relação aos critérios 
de avalição, a assinale (V) para a afirmativa 
verdadeira e (F) para a falsa. 

( ) Eficácia corresponde aos resultados sociais 
(outcomes) com a redução do problema e a 
geração de valor para a população. 

( ) Eficiência administrativa trata da relação entre 
produtividade (outputs) e recursos utilizados 
(inputs). 

( ) Eficiência operacional está associado à análise dos 
custos e prazos esperados em relação ao realizado. 

As afirmativas são, respectivamente, 

a) F, V e F. 

b) F, V e V.  

c) V, F e F. 

d) V, V e F.  

e) F, F e V. 

 

56. As políticas públicas só se transformam em ações 
governamentais se forem implementadas, 
podendo ser conduzidas segundo diferentes 
modelos. Caso prevaleça o modelo de cima para 
baixo (Top-Down), indique qual das características 
abaixo não deverá estar presente.  

a) Cadeia de comando com foco nos decisores de alto 
escalão. 

b) Objetivos definidos e não-contraditórios. 

c) Envolvimento de atores públicos e privados com a 
implementação e avaliação da política.  

d) Baixa autonomia dos níveis médios e inferiores da 
gestão pública. 

e) Ênfase na comunicação de objetivos / tarefas, 
coordenação de ações e responsabilização pelo 
cumprimento das atribuições de cada parte. 

 

57. O ciclo de políticas públicas inclui a construção de 
agendas, elaboração e escolha da alternativa de 
solução, implementação, monitoramento e 
avaliação. Esta última fase se tornou uma etapa 
institucionalizada no ciclo das políticas públicas, 
permitindo a partir dela:  

a) A elaboração coletiva de métricas avaliativas. 

b) A definição participativa dos interesses dos atores 
envolvidos. 

c) As interrogações em relação aos determinantes 
que influenciam nos resultados individuais de 
avaliação. 

d) O processo de tomada de decisão acerca da 
efetividade das ações. 

e) A formação de novas agendas e a construção de 
novos interesses individuais. 

 

58. A governança pública reflete a forma de 
relacionamento dos diversos atores no contexto da 
administração e retrata a interação e o papel das 
diversas instâncias, a exemplo do Congresso 
Nacional que pode ser entendido, como uma 
instância:  

a) interna de apoio à governança;  

b) interna de governança; 

c) autônoma de administração tática;  

d) externa de apoio à governança;  

e) externa de governança. 
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59. As políticas públicas podem ser classificadas em 
diferentes tipologias, a exemplo do modelo de 
Lowi, que as classifica conforme o critério de 
impacto nos beneficiários. Considerando esse 
critério, é correto afirmar que as políticas do 
sistema tributário e atribuição de cotas nas 
universidades públicas são, respectivamente, 
políticas: 

a) constitutiva e redistributiva; 

b) regulatória e distributiva; 

c) distributiva e redistributiva; 

d) redistributiva e redistributiva; 

e) constitutiva e distributiva. 

 

60. O governo empreendedor, característico da 
administração pública gerencial, defende que o 
governo deve pertencer à comunidade e que deve 
dar resultados para essa comunidade. Nesse caso, 
aponte a alternativa correta. 

a) Aproximando‐se do modelo tradicional 
burocrático, o governo empreendedor pretende 
controlar a economia, possuir empresas ou 
concentrar‐se no “fazer” em ampla escala, 
estimulando a ação e a parceria da sociedade. 

b) A ação catalizadora do governo empreendedor 
promove a atuação conjunta dos setores público, 
privado e voluntário. 

c) A gestão empreendedora no setor público 
pressupõe a hierarquia de decisão e a 
responsabilização dos atores. 

d) O empreendedorismo governamental possui foco 
na ação empresarial com o propósito de geração de 
lucros para a administração pública, a exemplo da 
exploração de atividades comerciais pelas 
empresas estatais. 

e) A gestão pública empreendedora fundamenta-se 
no aumento da produtividade e do rendimento das 
empresas públicas, de modo a gerar maior receita 
para o Estado. 

 

61. Nas últimas décadas, visando adaptar a 
Administração Pública às mudanças da sociedade, 
novas conceitos e práticas de gestão, relacionadas 
ao modelo gerencial, vem sendo adotadas pelos 
governos, à exemplo da Gestão por Resultados, da 
questão da governabilidade, governança, 
governança corporativa, entre outros. Assinale a 
opção que indica uma premissa discutida nos 
tempos atuais  

a) As eleições e o voto são mecanismos de 
accountability horizontal. 

b) Uma alta demanda social por accountability afeta, 
negativamente, a capacidade de governança.  

c) Sem legitimidade, não há como se falar em 
governabilidade. 

d) Instâncias responsáveis pela fiscalização das 
prestações de contas contribuem para o 
desempenho da accountability vertical. 

e) Uma boa governabilidade garante uma boa 
governança. 
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ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA 

Leandro Ravyelle 

 

62. Com base nas normas federais sobre 
endividamento público contidas na Lei 
Complementar nº 101/2000 (Lei de 
Responsabilidade Fiscal), assinale a alternativa 
correta: 

a) Se a dívida consolidada de um ente da Federação 
ultrapassar o respectivo limite ao final de um 
quadrimestre, deverá ser reconduzida ao limite em 
seis meses, reduzindo o excedente em pelo menos 
25% no primeiro mês. 

b) Enquanto perdurar o excesso da dívida 
consolidada, o ente da Federação poderá realizar 
operações de crédito internas, desde que 
autorizadas pelo Ministério da Fazenda. 

c) O ente da Federação que ultrapassar o limite da 
dívida consolidada estará impedido de receber 
transferências voluntárias da União ou do Estado 
imediatamente após o fim do prazo para retorno da 
dívida ao limite. 

d) As restrições aplicam-se imediatamente se o 
montante da dívida exceder o limite no segundo 
quadrimestre do último ano do mandato do Chefe 
do Poder Executivo. 

e) O Ministério da Fazenda divulgará anualmente a 
relação dos entes que tenham ultrapassado os 
limites das dívidas consolidada e mobiliária. 

 

63. De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal 
(Lei Complementar nº 101/2000), assinale a 
alternativa correta: 

a) É permitida a realização de operação de crédito 
entre um ente da Federação e outro, desde que 
sejam destinados exclusivamente ao 
financiamento de despesas de capital. 

b) As operações de crédito entre instituição financeira 
estatal e outro ente da Federação estão proibidas 
sem exceções, incluindo a compra de títulos da 
dívida pública. 

c) A vedação para operações de crédito entre entes 
da Federação impede que Estados e Municípios 
apliquem suas disponibilidades em títulos da dívida 
da União. 

d) As operações de crédito entre uma instituição 
financeira estatal e o ente da Federação que a 
controle são permitidas, desde que sejam 
destinadas a refinanciar dívidas já existentes. 

e) É proibida a operação de crédito entre uma 
instituição financeira estatal e o ente da Federação 
que a controle, com a exceção de que a instituição 
pode adquirir títulos da dívida pública no mercado 
para atender a investimentos de seus clientes ou 
para aplicação de recursos próprios. 

 

64. Sobre o Orçamento-Programa, seus fundamentos 
e técnicas, assinale a alternativa correta: 

a) O Orçamento-Programa é uma técnica 
orçamentária que foca exclusivamente na previsão 
de receitas e despesas, sem considerar os objetivos 
e resultados das ações governamentais. 

b) O principal objetivo do Orçamento-Programa é 
garantir o equilíbrio orçamentário, focando 
principalmente na arrecadação de receitas e 
controle de despesas, sem vinculação com 
programas específicos. 

c) No Orçamento-Programa, os recursos são alocados 
com base em programas e ações que visam atingir 
objetivos específicos e mensuráveis, permitindo a 
avaliação de desempenho e resultados. 

d) Uma das principais características do Orçamento-
Programa é a sua flexibilidade, permitindo ajustes 
contínuos nas metas e objetivos durante o 
exercício financeiro, independentemente de 
aprovação legislativa. 

e) O Orçamento-Programa é elaborado 
exclusivamente pelo Poder Executivo, sem 
necessidade de aprovação pelo Poder Legislativo, 
garantindo maior agilidade na sua execução. 
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65. Acerca do mecanismo de repasses constitucionais 
previstas na legislação, assinale a alternativa 
correta sobre as emendas individuais impositivas e 
suas transferências: 

a) Os recursos transferidos na forma de transferência 
especial devem ser aplicados exclusivamente em 
despesas correntes. 

b) Os recursos transferidos na forma de transferência 
com finalidade definida podem ser utilizados para 
pagamento de encargos referentes ao serviço da 
dívida. 

c) Na transferência especial, os recursos serão 
vinculados à programação estabelecida na emenda 
parlamentar. 

d) Pelo menos 70% das transferências especiais 
devem ser aplicadas em despesas de capital. 

e) Os recursos transferidos na forma de transferência 
especial integram a receita do ente federado para 
fins de repartição e cálculo dos limites de despesa 
com pessoal ativo e inativo. 

 

66. De acordo com o Manual Técnico de Orçamento, 
qual é a definição correta da classificação da 
despesa pública denominada "funcional"? 

a) A classificação funcional da despesa agrupa os 
gastos públicos de acordo com a natureza das 
despesas, considerando as finalidades para as quais 
os recursos são destinados, como saúde, educação 
e segurança. 

b) A classificação funcional da despesa refere-se à 
divisão das despesas públicas de acordo com os 
órgãos responsáveis pela execução do gasto, 
identificando os ministérios, secretarias e demais 
entidades executoras. 

c) A classificação funcional da despesa tem como base 
a identificação dos programas e projetos 
governamentais aos quais os recursos estão 
vinculados, permitindo a análise da eficiência e 
eficácia na implementação das políticas públicas. 

d) A classificação funcional da despesa pública é 
utilizada para identificar as fontes de recursos que 

financiam as despesas, distinguindo entre recursos 
ordinários, vinculados e extraordinários. 

e) A classificação funcional da despesa pública agrupa 
os gastos de acordo com o tipo de bem ou serviço 
adquirido, como material de consumo, serviços de 
terceiros, obras e instalações, visando uma melhor 
gestão dos recursos. 

 

67. De acordo com o Manual Técnico de Orçamento 
(MTO), a real função da classificação econômica da 
receita pública brasileira consta em? 

a) A classificação da receita pública por natureza ou 
econômica agrupa as receitas de acordo com a 
origem dos recursos, distinguindo entre receitas 
tributárias, de contribuições, patrimoniais, 
agropecuárias, industriais, de serviços e outras 
receitas correntes e de capital. 

b) A classificação da receita pública por categorias 
econômicas tem como objetivo identificar as fontes 
de recursos que financiam as despesas, 
distinguindo entre recursos ordinários, vinculados 
e extraordinários. 

c) A classificação da receita pública por categorias 
econômicas refere-se à identificação das áreas ou 
setores da administração pública responsáveis pela 
arrecadação dos recursos, como fazenda, saúde, 
educação e segurança. 

d) A classificação da receita pública por categorias 
econômicas agrupa as receitas de acordo com o 
período de arrecadação, distinguindo entre 
receitas correntes, de capital e intraorçamentárias. 

e) A classificação da receita pública por categorias 
econômicas tem como base a identificação dos 
programas e projetos governamentais aos quais os 
recursos estão vinculados, permitindo a análise da 
eficiência e eficácia na implementação das políticas 
públicas. 
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68. Qual das seguintes afirmações melhor descreve a 
evolução conceitual do orçamento público? 

a) O orçamento público evoluiu de uma ferramenta 
meramente contábil para um instrumento de 
planejamento e gestão, incorporando princípios de 
transparência e participação social. 

b) A evolução do orçamento público está diretamente 
relacionada à complexidade das finanças estatais, 
passando de um simples registro de receitas e 
despesas para um sistema integrado de 
planejamento, execução e controle. 

c) A concepção do orçamento público sofreu uma 
mudança radical com o advento do neoliberalismo, 
que enfatizou a redução do tamanho do Estado e a 
privatização de serviços públicos. 

d) A evolução do orçamento público reflete a 
transição do Estado liberal para o Estado 
intervencionista, com a expansão das políticas 
sociais e a necessidade de um controle mais efetivo 
dos gastos públicos. 

e) Ao longo do tempo, o orçamento público passou de 
uma simples peça orçamentária para um 
instrumento de controle político, utilizado pelos 
governantes para consolidar seu poder sobre os 
recursos públicos. 

 

TRANSPARÊNCIA NA ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA 

Antônio Daud 

 

69. Assinale a alternativa que está de acordo com as 
definições constantes da Lei 12.527/2011: 

a) informação representa os dados processados que 
podem ser utilizados para produção e transmissão 
de conhecimento, contidos em meio digital.  

b) documento consiste na unidade de registro de 
informações sempre em formato aberto. 

c) informação sigilosa é aquela relacionada à pessoa 
natural identificada ou identificável. 

d) informação pessoal consiste naquela submetida 
temporariamente à restrição de acesso público em 

razão de sua imprescindibilidade para a segurança 
da sociedade e do Estado. 

e) tratamento da informação representa o conjunto 
de ações referentes à produção, recepção, 
classificação, utilização, acesso, reprodução, 
transporte, transmissão, distribuição, 
arquivamento, armazenamento, eliminação, 
avaliação, destinação ou controle da informação.  

 

70. Segundo dispõe a Lei de Acesso à Informação, 
constitui conduta ilícita que enseja 
responsabilidade do agente público ou militar: 

a) fornecer informação requerida nos termos da 
mencionada Lei de forma incorreta de maneira não 
intencional.  

b) agir com culpa grave na análise das solicitações de 
acesso à informação. 

c) permitir a divulgação de informação sigilosa ou 
informação pessoal. 

d) impor sigilo à informação para fins de ocultação de 
ato legal cometido por si. 

e) ocultar da revisão de autoridade superior 
competente informação pública.  

 

71. A pessoa física ou entidade privada que detiver 
informações em virtude de vínculo de qualquer 
natureza com o poder público e deixar de observar 
o disposto na Lei 12.527/2011 estará sujeita às 
seguintes sanções, EXCETO: 

a) advertência.  

b) multa. 

c) rescisão do vínculo com o poder público. 

d) suspensão temporária de participar em licitação e 
impedimento de contratar com a administração 
pública por prazo não superior a 3 anos. 

e) declaração de inidoneidade para licitar ou 
contratar com a administração pública, até que seja 
promovida a reabilitação perante a própria 
autoridade que aplicou a penalidade, a qual não 
pode ser cumulada com a sanção de multa.  
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72. A Comissão Mista de Reavaliação de Informações 
(CMRI) NÃO tem competência, segundo a Lei 
12.527/2011, para: 

a) requisitar da autoridade que classificar informação 
como ultrassecreta e secreta esclarecimento.  

b) rever a classificação de informações ultrassecretas 
ou secretas, de ofício ou mediante provocação de 
pessoa interessada. 

c) prorrogar o prazo de sigilo de informação 
classificada como ultrassecreta, sempre por prazo 
determinado, enquanto o seu acesso ou divulgação 
puder ocasionar ameaça externa à soberania 
nacional ou à integridade do território nacional ou 
grave risco às relações internacionais do País, 
observado o prazo previsto no § 1º do art. 24 . 

d) propor a regulamentação do credenciamento de 
segurança de pessoas físicas, empresas, órgãos e 
entidades para tratamento de informações 
sigilosas. 

e) decidir, no âmbito da administração pública 
federal, sobre o tratamento e a classificação de 
informações sigilosas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73. Em relação ao recurso no caso de indeferimento 
de acesso a informações, assinale a alternativa 
correta: 

a) o recurso poderá ser interposto no prazo de 20 dias 
a contar da ciência da decisão que indeferir o 
pedido.  

b) O recurso será dirigido à mesma autoridade que 
exarou a decisão impugnada. 

c) Negado o acesso a informação pelos órgãos ou 
entidades do Poder Executivo Federal, o 
requerente poderá recorrer à Controladoria-Geral 
da União, que deliberará no prazo de 20 dias. 

d) Só é cabível a interposição de recurso dirigido à 
Controladoria-Geral da União depois de submetido 
à apreciação de pelo menos uma autoridade 
hierarquicamente superior àquela que exarou a 
decisão impugnada. 

e) Negado o acesso à informação pela Controladoria-
Geral da União, poderá ser interposto recurso à 
Presidência da República.  

 

74. Cabe ao poder público, observadas as normas e 
procedimentos específicos aplicáveis, assegurar, 
EXCETO: 

a) gestão transparente da informação, propiciando 
amplo acesso a ela e sua divulgação.  

b) proteção da informação, garantindo-se sua 
disponibilidade, autenticidade e integridade. 

c) proteção da informação sigilosa e da informação 
pessoal, observada a sua disponibilidade, 
autenticidade, integridade e eventual restrição de 
acesso. 

d) garantir o direito de acesso à informação, que será 
franqueada, mediante procedimentos objetivos e 
ágeis, de forma transparente, clara e em linguagem 
de fácil compreensão. 

e) ampliação do tratamento de dados ao máximo 
proveito que pode ser retirado daquelas 
informações.  
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LEGISLAÇÃO 

Herbert Almeida 

 

75. Suponha que a Câmara Municipal do município X 
está planejando a construção de um novo prédio 
para abrigar suas atividades legislativas. Em 
consulta à assessoria jurídica do órgão, o 
Presidente da Câmara solicitou esclarecimentos 
sobre se a Lei n° 14.133/2021 seria a legislação 
aplicável ao caso. Tendo em vista essa situação 
hipotética, a assessoria respondeu corretamente 
que a Lei de Licitações deve ser obrigatoriamente 
aplicada: 

a) aos órgãos do Poder Legislativo da União, dos 
Estados e do Distrito Federal e dos Municípios, no 
exercício de suas funções típicas. 

b) aos órgãos do Poder Judiciário da União, dos 
Estados e do Distrito Federal quando no 
desempenho de função judicial. 

c) às contratações realizadas pelas empresas 
públicas, pelas sociedades de economia mista e 
pelas suas subsidiárias. 

d) às entidades controladas apenas diretamente pela 
Administração Pública. 

e) aos órgãos do Poder Legislativo dos Municípios, 
quando no desempenho de função administrativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76. A Prefeitura Municipal da cidade X lançou um 
edital para contratação de uma empresa 
especializada na construção de uma ponte sobre o 
rio que corta a cidade, visando melhorar a 
mobilidade urbana. Após o início do certame, foi 
constatada uma mudança abrupta nas condições 
geológicas do terreno onde a ponte seria 
construída, o que comprometeu seriamente a 
viabilidade técnica e financeira do projeto. 

Com base nas disposições da Lei de Licitações (Lei nº 
14.133/2021), a conduta mais adequada para a 
autoridade, nesse caso, será a: 

a) anulação. 

b) adjudicação. 

c) homologação. 

d) revogação. 

e) declaração de inidoneidade. 

 

77. De acordo as disposições da Lei nº 9.784/1999, 
acerca da decisão coordenada, assinale a opção 
correta: 

a) as decisões administrativas que exijam a 
participação de dois setores podem ser tomadas 
mediante decisão coordenada, desde que haja 
discordância que prejudique a celeridade do 
processo administrativo decisório. 

b) a decisão coordenada não exclui a 
responsabilidade originária de cada órgão ou 
autoridade envolvido. 

c) qualquer interessado pode participar da decisão 
coordenada, na qualidade de ouvinte, vedado o 
direito a voz. 

d) pode ser aplicada a decisão coordenada nos 
processos administrativos de licitação sob o manto 
da Lei n° 14.133/2021. 

e) excepcionalmente, é possível a adoção da decisão 
coordenada mesmo que não seja justificável pela 
relevância da matéria. 
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78. Considerando as disposições da Lei nº 9.784/1999 
e a jurisprudência dos tribunais superiores, marque 
a alternativa correta. 

a) É inconstitucional a instituição de cobrança por 
despesas processuais, mesmo que previstas em lei. 

b) A Lei n. 9.784/1999, especialmente no que diz 
respeito ao prazo decadencial para a revisão de 
atos administrativos no âmbito da administração 
pública federal, pode ser aplicada, de forma 
subsidiária, aos estados e municípios, se 
inexistente norma local e específica que regule a 
matéria. 

c) Somente por meio de lei será legítima a exigência 
de depósito ou arrolamento prévios de dinheiro ou 
bens para admissibilidade de recurso 
administrativo. 

d) A falta de defesa técnica por advogado no processo 
administrativo disciplinar não ofende a 
Constituição, exceto quando a penalidade a ser 
aplicada for de demissão. 

e) Dada a impessoalidade e a inércia, os processos 
administrativos não podem ser conduzidos de 
ofício. 

 

79. Maria exerce cargo público eletivo no município 
Gama e foi acusada de cometer ato de improbidade 
administrativa. A ação foi proposta pelo Ministério 
Público, em junho de 2020, que enquadrou a 
conduta de Maria genericamente no caput do art. 
11 da Lei de Improbidade, por suposta violação 
dolosa aos princípios da administração pública. Nos 
autos, constavam informações de que Maria, de 
maneira dissimulada, tentava eternizar seu 
mandato fazendo promoção pessoal. A ação, 
contudo, ainda não transitou em julgado. 

Assim, a defesa de Maria alegou que a ação deveria 
ser extinta, pois a reforma da Lei de Improbidade, 
operada pela Lei n° 14.230/2021, revogou a 
possibilidade de enquadramento genérico no caput 
do art. 11 da Lei de Improbidade, que passou a 
prever rol taxativo de condutas. 

Acerca desse tema e levando em consideração o 
entendimento dos Tribunais Superiores, assinale a 
opção correta: 

a) como a ação de improbidade foi proposta antes da 
reforma da Lei de Improbidade, a ação deverá 
tramitar regularmente, pois o novo regime 
sancionatório é irretroativo. 

b) a ação deverá ser extinta, uma vez que a reforma 
da Lei de Improbidade retroage para beneficiar o 
réu, se ainda não houve o trânsito em julgado. 

c) a retroatividade da Lei nº 14.230/2021 é restrita às 
condutas culposas, uma vez que o posicionamento 
do Supremo Tribunal Federal sobre a 
retroatividade da nova legislação deverá ser 
analisado de forma restritiva, não alcançando 
condutas dolosas, praticados na vigência da antiga 
lei. 

d) não obstante a abolição da hipótese de 
responsabilização por violação genérica aos 
princípios administrativos, a nova previsão 
específica de violação aos princípios por nepotismo 
ou por promoção pessoal indevida evidencia 
verdadeira continuidade típico-normativa da 
conduta. 

e) Maria será absolvida, uma vez que as condutas por 
violação aos princípios não podem mais ser 
enquadradas genericamente no art. 11 da Lei de 
Improbidade, que passou a prever rol taxativo para 
esse tipo de infração, ao contrário das demais 
condutas, que ainda dispõem de rol meramente 
exemplificativo. 
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80. João, um cidadão que necessitava regularizar um 
terreno de sua propriedade, compareceu ao 
Departamento de Regularização Fundiária (DRF) do 
município X. No local, ele foi atendido por Carlos, 
servidor público responsável pelo setor de análise 
de documentos. Durante o atendimento, João 
percebeu que Carlos solicitava, de forma insistente, 
uma "taxa extra" de R$ 1.000,00 para agilizar o 
processo de regularização do terreno, afirmando 
que sem esse pagamento, o procedimento poderia 
demorar meses. João, desconfiado da legalidade da 
exigência, decidiu não efetuar o pagamento e, 
posteriormente, denunciou o ocorrido à Ouvidoria 
do município. A Ouvidoria, ao investigar o caso, 
descobriu que Carlos havia adotado essa prática 
com diversos cidadãos, arrecadando quantias que 
variavam de R$ 500,00 a R$ 2.000,00 de cada um. 
Além disso, verificou-se que ele usava esses valores 
para fins pessoais, como o pagamento de despesas 
particulares e viagens. Acerca dessa situação 
hipotética, com base nas disposições da Lei de 
Improbidade Administrativa (Lei n° 8.429/1992), 
assinale a opção correta 

a) Carlos não cometeu ato de improbidade 
administrativa, pois a cobrança de taxa extra foi 
feita de forma individual e não envolveu recursos 
públicos. 

b) João não poderá representar diretamente ao 
Ministério Público, já que essa representação é 
uma competência exclusiva das autoridades 
administrativas. 

c) Carlos cometeu apenas ato de improbidade que 
causa lesão ao erário, uma vez que utilizou recursos 
públicos indevidamente. 

d) as condutas de Carlos se enquadram em todos os 
tipos de improbidade administrativa, devendo, na 
prática, responder com base no ato mais grave. 

e) o chefe da Ouvidoria pode, de imediato, no âmbito 
do processo administrativo, determinar a 
indisponibilidade dos bens de Carlos, a fim de 
garantir a integral recomposição do erário. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

